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ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.1709/29-05-2020 ΑΝΑΦΟΡΑ.   
        

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.
κ. Γ. Μαρίνο και Χ. Κατσώτη, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Σύμφωνα  με  το  Τμήμα  Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων  Φωκίδας  του  Σώματος
Επιθεώρησης Εργασίας, από τις αρχές του έτους 2020 έως και την 25.06.2020, δεν είχαν
υποβληθεί  στο  Τμήμα  καταγγελίες  επώνυμες  ή  ανώνυμες  από  εργαζόμενους  της
επιχείρησης «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ Α.Ε». 

Ωστόσο, υποβλήθηκαν κατά τον μήνα Μάιο τρία (3) έγγραφα της Ένωσης Εργαζομένων
στην «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ ΑΕ», δύο (2) εκ των οποίων είχαν ως αντικείμενο την ειδική
άδεια εργαζομένων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, ενώ ένα (1) έγγραφο αφορούσε στην
ημερήσια ανάπαυση των εργαζομένων. 

α.  Ως  προς  την  ειδική  άδεια  εργαζομένων  που  ανήκουν  σε  ευπαθείς  ομάδες,  η  αριθ.
12339/404/12-03-2020 εγκύκλιος που εκδόθηκε κατ’ εφαρμογή της ΠΝΠ 55/11-03-2020
προβλέπει  ότι  «Κατά  το  διάστημα  παραμονής  του  εργαζόμενου  στην  οικία  του,  ο
εργοδότης υποχρεούται να καταβάλλει το σύνολο των αποδοχών του εργαζόμενου, …….»,
χωρίς ωστόσο να δίνονται περαιτέρω οδηγίες για την διάρκεια και τον τρόπο αμοιβής
της άδειας αυτής. Ως εκ τούτου, τα προαναφερθέντα έγγραφα της Ένωσης Εργαζομένων
διαβιβάστηκαν από το ΤΕΕΣ Φωκίδας στην Γενική Διεύθυνση Εργασιακών Σχέσεων, Υγείας
και Ασφάλειας στην Εργασία και Ένταξης στην Εργασία και έλαβαν την από 22-06-2020
σχετική απάντηση, στην οποία αναφέρεται ότι «…σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρ.42,
παρ.  10  του  ΚΝΥΑΕ  η  λήψη  οιωνδήποτε  μέτρων  υγείας,  ασφάλειας  και  υγιεινής  των
εργαζομένων  εκ  μέρους  του  εργοδότη,  δεν  μπορεί  να  συνεπάγονται  την  οικονομική
επιβάρυνση των εργαζομένων.».

β.  Το  τρίτο  έγγραφο  της  Ένωσης  Εργαζομένων  αφορούσε  στη  χορήγηση  κυλιόμενης
ανάπαυσης των εργαζομένων με πενθήμερη εργασία σε καθεστώς εξαήμερης λειτουργίας
της επιχείρησης ή την εργασία τους από Δευτέρα έως Παρασκευή και χορήγηση ρεπό
σταθερά τις ημέρες Σαββάτου και Κυριακής. Διευκρινίζεται ότι το θέμα ανέκυψε, καθώς
σε διαβούλευση που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2019, συμφωνήθηκε οι εργαζόμενοι
να απασχολούνται πέντε ημέρες επί οκτώ ώρες εβδομαδιαία - σε καθεστώς εξαήμερης
λειτουργίας της επιχείρησης - λαμβάνοντας κυλιόμενο ρεπό. Η συμφωνία είχε διάρκεια
εννέα μήνες, χωρίς αυτόματη ανανέωση και για τον λόγο αυτό η Ένωση Εργαζομένων
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διεκδικεί την επαναφορά τους στο πρότερο καθεστώς που απασχολούνταν η πλειοψηφία
των εργαζομένων, ήτοι οκτάωρο από Δευτέρα έως Παρασκευή. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, κρίθηκε σκόπιμη η εξέταση των τεθέντων ζητημάτων κατά
απόλυτη προτεραιότητα μετά την άρση των έκτακτων και προσωρινών μέτρων για την
καταπολέμηση του κορωνοϊού. Για τον λόγο αυτό προγραμματίστηκε τριμερής συνάντηση
–  συμφιλιωτική  διαδικασία  στις  19-06-2020,  για  την  οποία  ενημερώθηκε  τόσο  η
επιχείρηση  όσο  και  το  Σωματείο  Εργαζομένων.  Επ’  αυτού,  η  Ένωση  Εργαζομένων
απέστειλε  στην  Επιθεώρηση  έγγραφο  δηλώνοντας  ότι  δεν  θα  πάρει  μέρος  στη
συμφιλιωτική  διαδικασία,  καθώς  διαφωνεί  με  το  θέμα  της  πρόσκλησης:  «Ημέρα
ανάπαυσης απασχολουμένων με καθεστώς πενθήμερης εργασίας». 

Η συνάντηση δεν πραγματοποιήθηκε και το ΤΕΕΣ Φωκίδας ζήτησε από την επιχείρηση να
προσκομίσει  προς  εξέταση  αντίγραφα  των  ατομικών  συμβάσεων  των  εργαζομένων,
καθώς και υπόμνημα με τις απόψεις της. Ως εκ τούτου, η υπόθεση παραμένει σε εξέλιξη
και η  αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου μας θα επανέλθει  εφόσον υπάρξουν νεώτερα
στοιχεία. 

Β.  Επιπρόσθετα,  σας  ενημερώνουμε  ότι  κατά  το  έτος  2019  και  συγκεκριμένα  στις
06.05.2019 πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εργασίας σύσκεψη συμφιλίωσης, υπό την
προεδρία του τότε Γενικού Γραμματέα, μεταξύ των σωματείων με την επωνυμία ΕΝΩΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στα ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΒΩΞΙΤΗ της ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ Α.Ε. «ΕΡΓΟΤΑΞΙΑΚΟ» και
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ αφενός και της διοίκησης της εταιρίας «ΕΛΜΙΝ ΒΩΞΙΤΕΣ
ΑΕ» (IMERYS) αφετέρου, με αντικείμενο συζήτησης ορισμένες διαρθρωτικές αλλαγές, οι
οποίες είχαν προαναγγελθεί από την εταιρία. Για το περιεχόμενο της κοινής σύσκεψης
μπορείτε να ενημερωθείτε από το συνημμένο Πρακτικό.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Συνημμένα:
Ένα (1) Πρακτικό Συμφιλίωσης

                                                                           
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

      ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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